

Posudek

Diplomová práce: ***ANALYSIS OF THE GOSPEL OF JOHN IN LIGHT OF CHRISTOLOGY***
– *ANALÝZA JANOVA EVANGELIA VE SVĚTLE CHRISTOLOGIE*

Autor: Phaniel O. Osweto, PhD.

Autor vypracoval svou práci na katedře biblistiky Husitské teologické fakulty UK a předkládá ji tamtéž na jaře roku 2008. Vedoucím práce je Jiří Lukeš, ThD.

Práce je sepsaná anglicky, a to solidním, srozumitelným a kultivovaným jazykem. Ojedinele se objevují mluvnické chyby (conclusion apod.), jež však nejsou na úkor porozumění či její teologické úrovně. Je přehledně rozčleněna do šesti kapitol následovaných výčtem bibliografie a dodatkem obsahujícím podrobné rozdělení Janova evangelia. Stránky 11 – 74 jsou věnovány vlastní práci, předchází její základní charakteristika („Abstract“ – 2 stránky), obsah a obligátní úvodní části. Celkově práce prozrazuje pečlivost, s níž byla vypracována. Autor postupuje systematicky: V první kapitole uvádí do své práce a vysvětluje pozadí a důvod jejího vzniku, v dalších se již postupně věnuje Janovu evangeliu z různých hledisek. V páté kapitole podrobněji rozebírá a vykládá klíčová místa blíže charakterizující Ježíše jakožto Syna Člověka a Syna Božího. Především zde také prokazuje svou schopnost pracovat s původním řeckým textem Nového zákona.

V závěru práce (6. kapitola), ale i v jejím průběhu shrnuje výsledky svého bádání. Při práci, jak sám postupně i v seznamu literatury důsledně uvádí, se opírá o díla významných teologů (R. Bultmann, E. Craig, O. Cullman, C. H. Dodd, M. Hengel, E. Käsemann, P. Pokorný, J. Robinson aj.).

Při pročitání autorova textu trošku zamrzí neúplnost diakritiky v řeckých citacích (na druhou stranu je nutno uznat, že v Microsoft Wordu se s řeckými fonty leckdy nezachází úplně snadno) a nedůslednost v interpunkci a ostatních formalitách ve zbývajících částech (což by nicméně při publikování zlikvidovali redaktoři). V každém případě však autor svou práci prokazuje přirozenou inteligenci, vzdělání, solidní znalost jazyků, schopnost teologického myšlení a seriózní práce s odbornou literaturou, kreativitu, soustavnost a důslednost.

Doporučuji tedy jeho práci ke klasifikaci známkou **výborně**.

Praha, 5. května 2008


Mgr. Lucie Kopecká